

# 四价宫颈癌疫苗近日到湘，适用 20-45 岁女性



扫一扫，了解更多 HPV 疫苗知识

今日女报 / 凤凰网 (记者 李诗韵) 据湖南省疾控中心消息，

预防宫颈癌的 HPV 疫苗“希瑞适”四价疫苗即将来到长沙。

据悉，此前上市的为二价宫颈癌疫苗，在内地获批的适应症只适用于 9 至 25 岁女性。适龄女性无论是否有过性生活，均可以接种。完成整个二价宫颈癌疫苗接种程序共需要三针，分别在第 0、1、6 个月。今年 5 月获

批的四价宫颈癌疫苗，预计年底可以接种。四价疫苗适用于 20 岁至 45 岁女性接种，更适合超龄女性预防宫颈癌。

据悉，宫颈癌是中国 15-45 岁女性第二高发癌症，它也是病死率最高的癌症之一。在中国，女性 HPV 感染率高达 21.1%，HPV 感染后，可被免

疫机制自行清除，所以多数 HPV 感染是一过性且无临床症状的，但某些型别 HPV 持续感染可导致病变并最终进展为宫颈癌。而且，中国女性 HPV 感染率按年龄呈“双峰”分布：第一个高峰在“17-24 岁”，第二个高峰在“40-44 岁”。目前，HPV 疫苗分为二价、四价、九

价。“价”的多少代表了疫苗可预防的 HPV 病毒种类。目前国内上市的是二价 HPV 疫苗和四价 HPV 疫苗。九价疫苗，目前只限于在香港使用，国内其它地方还未引进。相对于二价疫苗，四价疫苗更适用于处于生育年龄阶段的女性，而这个年龄段也是宫颈癌进入高发的阶段。

## 最强冷空气驾到，邵阳迎今冬第一场雪

今日女报 / 凤凰网 (通讯员 丁鹏志) 随着下半年最强冷空气的到来，湖南多地降温猛烈。预计未来一周，省内大部将以“湿冷”模式为主，阴雨日数多、冷空气活跃、气温偏低。

11 月 20 日，张家界天门山顶出现了漫山遍野的雾凇奇观，这也是今冬天天门山出现的首场雾凇。受低温寒流的影响，近日，邵阳隆回县小沙江、司门前、金

石桥、城步南山等高寒山区一夜之间冰封大地，普降今冬第一场雪。

连续的阴雨和低温天气还将持续。省气象台预计，未来一周，省内雨天偏多(南部多于北部)，冷空气活动频繁，气温偏低。20 日-21 日，湘北转好，其他地区有阵雨；22 日天气短暂好转。其中 19 日-20 日，有一次明显的大风降温过程，最高气温

下降 10℃ 左右，最低气温下降 5℃-6℃ 左右，湘北高山地区达到寒潮标准。风力加大到 4-5 级，江湖面上阵风 7 级。

阴雨绵绵，寒风飕飕，被“湿冷”裹挟的日子里，大家一定要注意防寒保暖。建议出门最好戴上口罩、帽子和围巾，保暖挡风；另外，还可以适当进补，吃一些牛羊肉，起到抵御寒冷的作用。

## 2017 芒果国际珠宝展闪耀星城

今日女报 / 凤凰网 (记者 陈寒冰 王珏) 想要购买珠宝，又怕上当受骗？如今不用担心了。11 月 17 日至 21 日，大珠宝行业 B2B 专业展会“2017 芒果国际珠宝展”在湖南国际会展中心开幕，市民们可以借此认识、购买心仪的高品质珠宝。

此次芒果国际珠宝展分为宝石原材料板块、宝石科教科普板块、珠宝行业资源板块、原创设计板块等。开幕式上，中国珠宝玉石首饰行业协会副会长史洪岳表示，芒果国际珠宝展是中宝

协打造国际性珠宝专业展会平台，“将呼应中宝协在北京、上海举办的华北、华东两台珠宝大展，成为华中地区重要的行业盛会”。

展览期间，更有深度珠宝产业交流，“珠宝财富论坛”、“拉曼光谱技术科普与应用论坛”、“化石文化周论坛”等同时开启，国内外博物馆馆长、行业领袖、专家学者与财富精英跨界交流。全球著名珠宝设计师就《高定珠宝，家族传承与财富投资》、《全球碧玺资源及其应用》等话题进行讨论交流。

## 礼让出行，把斑马线绣进围巾里

今日女报 / 凤凰网 (通讯员 邹园) 斑马线，是引导行人安全过马路的标线，更是行人的安全生命线。11 月 18 日，长沙交警支队与湖南省湘绣研究所联合开展“礼让出行·绣安全”创意活动，三十多名萌娃手执绣花针，和家长们一起绣起了斑马线，传播交通安全，体验传统“非遗”文化。

活动现场，孩子们一针一线地在湘绣围巾上刺绣，虽然显得生疏，但大家神情专注，乐在其中。来自长沙铁骑支队的警察叔叔还与大家展开互动，更是让小朋友们欢天喜地。

“平时在路上看到警察叔叔，他们都好严肃啊！这是我第一次跟警察叔叔握手，太开心啦！”5 岁的淘淘在爸爸的带领下参加了本次活动。淘淘爸爸说，淘淘的理想是当特警，这次体验，一

定会成为他的美好记忆。

“把斑马线绣进围巾里、戴在脖子上，其实就是用湘绣这种特别的形式来告诉大家，交通安全关乎生命。”长沙交警支队处教科副科长许晓呼吁，文明出行，需要每一个人共同努力；每一位司机，都应该重视交通标识、重视交通秩序，为创造一个更加安全和文明的和谐社会共同努力。

## 好看好玩，去农博会逛“世界超市”

今日女报 / 凤凰网 (通讯员 陈文美) 澳大利亚的蜂蜜、牛奶，格鲁吉亚的红酒，泰国的香米，斯洛伐克的啤酒……走进 11 月 18 日在长沙开幕的 2017 中国中部(湖南)农博会，仿佛走进一个“世界超市”。据悉，本届农博会共有 30 个国家和地区的近 500 家

境外企业参展。

据介绍，已举办 19 年的农博会以往参展企业主要来自国内。去年，农博会坚定“走出去”的步伐，打出“更世界”的口号，参展国家和境外企业大增，共有 15 个国家和地区的 200 多家企业参展。组委会为此专设了“国际馆”和“港澳台”两个场馆。

快来看看你的母校上榜了没——

## 湖南 24 所学校获评首届全国文明校园

今日女报 / 凤凰网 (通讯员 黄京) 近日，全国精神文明建设表彰大会在北京举行，会上公布了第一届全国文明校园名单，湖南省共有 24 所学校上榜，包括 1 所大学、8 所中学、15 所小学。

湖南 24 所获评首届全国文明校园的学校分别为：湖南农

业大学、湖南师范大学附属中学、长沙市长郡中学、衡阳市第八中学、株洲市第二中学、湘潭市韶山学校、常德市第一中学、郴州市第六中学、益阳市第一中学、长沙市特殊教育学校、长沙市芙蓉区大同小学、衡阳市雁峰区环城南路小学、醴陵市国瓷街道姜湾小学、湘

潭市雨湖区金庭学校、邵阳市资江学校、岳阳市岳阳楼区东方红小学、常德市武陵区北正街小学、张家界天门小学、益阳市赫山区龙洲小学、湘南学院附属小学、永州市零陵区徐家井小学、怀化市钟秀学校、娄底吉星小学、吉首大学师范学院附属小学。

## 女性成长论坛为“她”赋能

今日女报 / 凤凰网 (记者 彭静 通讯员 刘娟) “不要觉得迷茫是件可怕的事情，迷茫其实是一种非常有价值的阶段性状态。”11 月 19 日，在中粮可口可乐华中饮料有限公司与范爱豆知识 IP 运营公司联合举办的首届“自由做自己，成长新航线”女性成长论坛上，女性社群领航人、范爱豆公司 CEO 梁晓玲为在场的一千多名女性分享了互联网背景下女性成长面临的

机会和挑战。本次女性成长论坛的举办，标志着 2017 年“可口可乐 520 计划”湖南站完美收官。该计划旨在通过零售商业技能培训、经济资助和导师支持等措施，在 2020 年帮助全球 500 万妇女创业。在中国，该计划已为超过 34 万名女性提供学习、成长的机会。

“授人以鱼不如授人以渔。”中粮可口可乐华中公司公共事务

及传讯总监邹平平表示，公司多年来坚持举办各类培训、讲座，教授女性商业、管理、心理学等，希望通过为女性赋能，激发更多的“她潜能”和“她力量”。

### 遗失启事

湖南铭曦旭日建设工程有限公司遗失公司公章一枚、法人章一枚、财务专用章一枚，声明作废。

## “草根书家”李国祥长沙办个展

今日女报 / 凤凰网 (记者 吴小兵) 11 月 19 日，书迹·心迹——李国祥书法作品展在长沙张锡良书法讲习所开幕，吸引了 200 多名书法爱好者参观。郴州市宜章县“草根书家”李国祥潜心研墨四十载，本次展览是他的第一次举办个人书法展，展览时间为期一周，共展出书法作品 30 多件。此次展览注重学术性，作品立足传统，形式多样，五体兼备，典雅精致，在突出共性的基础上略显个性。



不少观众前来观看李国祥书法展。

本报所付作者的稿酬，已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因，本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜，请与本报联系：0731-82333608